

加工厂

开展特色事故反思教育促安全管理提升

本报讯(通讯员 刘国莉)为进一步强化职工安全意识,坚决遏制重复性安全生产事故的发生,夯实基础、补齐短板,从根本上提升本质化安全,近日,加工厂以观看视频动漫与会议总结反思相结合的方式开展了事故反思教育促安全管理提升,取得了良好效果。

该厂严抓安全教育不松懈,将每年的“8.27”定为事故反思日,开展厂级安全事故日反思教育活动,灌输安全理念、提升巩固安全意识、落实标准作业,确保安全生产平稳运行。该厂以正在推进的皮带专项整治重点工作为契机,以2018年加工厂碳素钢渣“8.27”机械伤害事

故为案例,组织厂领导、科级干部、安全员、点检员、外协人员在渣场电子屏前露天集中观看了还原事故发生过程的安全动漫片,直观的视觉冲击以警醒、详尽的解说直接入脑入心,以点带面,举一反三,同步比照案例反思日常安全履职的不足和差距,进一步强化管理人员内心责任意识。事故反思教育会议中,该厂以人的不安全行为、设备存在的隐患为媒介,以一问一答为方式,专业科室负责人、安全员、点检员、带班长各层级人员结合工作实际进行了反思发言,找出了自己工作中的不足和差距,更具体、深入、针对性地对职工安全意识薄弱、外来人员蛮干、设备

故障与工艺异常问题进行了分析交流,深刻反思了管理中的不足和差距,并提出整改措施和强化的重点,在交流中各管理人员进一步端正了安全工作态度、细化了培训内容和对象、明确了安全措施严格落实防护、强化了带班长带队伍的责任、提升了安全管理步骤与方法,进一步固化了安全文化氛围的形成。

通过事故反思教育,各级管理人员一致表示受益匪浅,保证一定要落实好自身职责,端正态度,认真组织作业区级事故反思活动,逐级深刻反思,讲方法、讲措施将安全工作执行落到基层,具体到职工个人,确保该厂安全生产稳定运行。

热连轧厂表彰 2250 线中修奋斗者团队及个人

本报讯(通讯员 邢志琼)热连轧厂 2250 线中修开工以来,在公司的大力支持和指挥部的坚强领导下,各施工单位和施工管理组发扬连续奋战、团结拼搏精神,紧紧围绕保安全、保质量、保进度“三保”目标,按照网络节点积极推进各项工作,取得了预期效果。

为鼓舞士气,激励斗志,大力弘扬“新时代奋斗者”精神,热连轧厂在 2250 线中修期间以周为周期,开展了“新时代奋斗者”评选活动。

该厂 2250 线中修指挥部已经对第一周中修现场涌现出的 11 名“奋斗者”和 6 个“奋斗者团队”进行了表彰。中修指挥部相关领导为他们颁发了锦旗、证书及奖品。

该厂 2250 线中修指挥部希望获奖团队及个人继续发挥好担当作为,拼搏奉献精神,在紧张繁忙的 2250 中修工作中,勇当先锋,再创佳绩;号召所有参加 2250 中修的施工单位和干部职工,以受表彰的团队和个人为榜样,奋力追赶,勇于超越,创造新业绩,实现新梦想,为公司系统检修和高质量发展贡献力量。

炼铁厂四烧作业区确保大修顺利完工

本报讯(通讯员 汪 洋)日前,炼铁厂四烧作业区统一职工思想,明确责任,强化措施,确保安全、优质、顺利完成各项参检任务。

四烧大修工程是五高炉大修工程的配套项目,是四烧自投产以来检修时间最长、项目最多、施工队伍最多、资金投入量最大的一次检修。该作业区通过召开动员会,让参检职工充分认识到大修的重要性,调动起一切积极因素,迎难而上,攻坚克难,为坚决打赢此次大修工程这场硬仗,高质量地完成各项检修任务做好前期准备。让参检党员提前进入状态,在大修中充分发挥先锋模范作用,吃苦在前,冲锋在先,助力各项大修项目攻坚,积极投身到急、难、险、重项目中,抓牢安全、抓细质量、抓实进度,让党旗在检修一线高高飘扬,为大修争光,为安全、优质、经济、环保地完成各项检修任务奠定强有力的组织保障。

该作业区按照检修工艺流程规程,建立质量监督控制体系,强化安全监管,做好全员安全生产责任制落实,严格高空作业、交叉作业管理。同时,做好大修期间的综合服务,包括物资保障、后勤服务等,全力以赴确保大修安全、优质、如期顺利完工。



日前,太钢代县矿业公司结合当前常态化疫情防控和安全生产双线作战的形势,持续压实安全生产主体责任,从源头抓好承包方的安全准入管理,做细做实现场安全管控,切实做到知责履责尽责。图为能动作业区管理人员向承包方进行高压电器设备预防性试验安全交底签字确认。 王振华 摄

太钢鑫磊公司“四个着力”抓实安全工作

本报讯 为贯彻落实习近平总书记“从根本上消除事故隐患,有效遏制重特大事故发生”的重要指示,切实做好疫情防控常态化条件下安全生产和专项整治三年行动排查整治工作,促进安全生产形势持续稳定,太钢鑫磊公司以“四个着力”为抓手,扎实开展安全工作,取得了显著成效。

一是着力开展学习教育和主题宣传。通过中心组学习、周三活动、专题培训等,组织全员深入学习习近平总书记关于安全生产重要论述,开展习近平总书记关于安全生产重要论述的线上答题及安全生产“知责履责、失职追责”无事故竞赛,通过电子屏、局域网、标语等宣传习总书记安全发展理念及活动主题,发放安全生产法

律法规及安全宣传材料,形成了浓厚氛围。二是着力开展“排查整治进行时”专题活动。健全完善事故隐患排查标准,开展采矿隐患排查整改和煤制备安全设施、温度、压力检测仪表、氮气系统自动功能等隐患排查。开展“事故隐患随手拍”活动,曝光事故隐患,提出整改方案。精细组织 2 号窑检修,严把安全准入关、入场前安全培训关、施工方案和单项安全技术措施编制审查关等,确保检修安全。开展地质灾害专项应急演练,进一步提高应急处置能力。三是着力开展“三反”歼灭战专项行动。针对十类直观性、习惯性、重复性违章行为开展专项行动,严肃惩处违章人员。开展厂区交通安全专项整治,查处驾乘人员不系安全

带、开车接打电话、超员超速等违章行为。开展“记录一次作业过程、查处一起违章行为”竞赛。对不知责、不履责的管理人员及红线违章、严重违章、违章记分较高的岗位人员公开曝光追责。开展标准化操作竞赛,评选安全生产标准化标兵并进行奖励。四是着力开展安全文化活动。组织开展事故案例警示教育,观看案例视频和事故动漫。开展手部伤害预防等安全知识宣传。组织职工参加“安全生产大家谈”云课堂等线上活动。组织安全主题演讲比赛,安全诗文、格言警句、漫画、微视频征集。开展青工“反违章”承诺和“青工身边无违章、无隐患”竞赛、“青安岗”竞赛等活动。

(太钢鑫磊公司)



日前,尖山铁矿深入推进“三反”歼灭战,全力歼灭十类直观性、习惯性、重复性违章行为,促进安全生产形势持续稳定,推动“0 事故”目标实现,为品质矿山建设创造安全稳定的环境。图为采矿部吊运指挥作业现场。

郭旭壮 摄